

успешно занималась прогнозированием и поисками уранового оруденения в фанерозойских осадочных формациях Зауралья, Русской и Западно-Сибирской платформ. В настоящее время она принимает активное участие в изучении ураноносности мезозойско-кайнозойских депрессионных структур Забайкалья и Дальнего Востока.

Свой богатый опыт полевых и камеральных исследований Светлана Джабаровна щедро передает своим

молодым коллегам и геологам производственных организаций.

С.Д. Расулова — автор многих научных работ, награждена знаком «Отличник разведки недр», удостоена звания «Почетный разведчик недр», имеет благодарность Министра МПР РФ.

Коллеги и друзья сердечно поздравляют Светлану Джабаровну с юбилеем и желают доброго здоровья, благополучия, новых творческих успехов!

*Коллектив ФГБУ «ВИМС»,  
коллеги и друзья*

**ПАМЯТИ НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА СЕРЫХ**  
**(25.09.1940 — 03.01.2021)**

3 января 2021 г. на 81-м году жизни скончался Николай Михайлович Серых — крупный организатор геологоразведочных работ и промышленного производства, многолетний руководитель Объединения «Кварцсамоцветы», кандидат технических наук, Заслуженный геолог РСФСР.

Еще совсем недавно, осенью 2020 г. мы отмечали 80-й юбилей этого замечательного человека. Со всех концов страны Николаю Михайловичу пришли теплые, искренние поздравления. Геологические организации, друзья, коллеги желали юбиляру долгих лет жизни, журнал «Разведка и охрана недр» опубликовал большую статью о трудовом пути и достижениях Н.М. Серых. И вот его не стало.

Вся жизнь Николая Михайловича связана с геологической отраслью, где он прошел путь от прораба горных работ до руководителя Всесоюзного промышленного объединения «Союзкварцсамоцветы» Мингео СССР.

Глубокая теоретическая подготовка и большой практический опыт сформировали Н.М. Серых как крупнейшего специалиста в области техники горно-разведочных и добычных работ на месторождениях кварцевого и камнесамоцветного сырья, технологии обогащения и переработки этих видов полезных иско-



паемых, он был общепризнанным авторитетом и безусловным лидером кварцсамоцветной отрасли.

55 лет геологической службы и заслуги Н.М. Серых в создании минеральной базы кварцевого, пьезооптического и камнесамоцветного сырья высоко оценены руководством страны и геологической отрасли — он был награжден 2 орденами и несколькими медалями, отмечен всеми отраслевыми геологическими знаками отличия, ему было присвоено звание «Почетный ветеран-геологоразведчик России». Биография Н.М. Серых включена в приложение к Российской геологической энциклопедии «Выдающиеся разведчики недр».

Николай Михайлович всегда занимал активную гражданскую позицию, его отличали удивительная целеустремленность, настойчивость, высокая организованность и трудоспособность, и вместе с тем он был чутким, отзывчивым, равнодушным человеком, который постоянно помогал окружающим его людям в непростых жизненных ситуациях. Это всегда доставляло ему радость.

Светлая память о прекрасном человеке, надежном товарище и друге навсегда сохранится в памяти всех нас, имевших счастье работать с ним долгие годы. Он пережил свою эпоху.

*Коллегия Федерального агентства  
по недропользованию,  
ООО «Ветеран-Геологоразведчик»,  
Соратники и ветераны кварцевой отрасли,  
Редколлегия журнала*